



责编:陈亚莉 审读:陈艳

老城书房： 阅读好地方 休闲好去处

本报讯(记者 韩蕾)品一本好书,享一缕书香。在浉河区东方红大道西段有一处“楼上”书房,面积不大却拥有多门类的书籍,原木色的桌椅,不仅让读者一走进就能感受到扑面而来的书香,也为周边市民提供了“精神粮仓”,丰富和活跃了市民的文化生活,让市民在家门口就能享受到图书馆的服务。

昨日,记者来到位于东方红大道西段老城街道退役军人服务站二楼的老城街道城市书房,一走进书房首先看到的是书房正中间放置着一张大大的原木色阅读桌,放满图书的开放式书架围绕着书桌摆放一圈,方便读者选取图书。在靠近窗户的书架背面,长条形的阅读桌被放置在窗户下方,读书间隙可以抬头眺望,书房内书盈四壁、淡墨飘香,窗外绿树成荫、风景如画,是个静谧又舒适的阅读空间。

作为一个有空间、有温度的城市书房,这里逐渐成为市民的阅读好地方。在老城书房内,有市民在窗台下的阅读区细细品读,沉浸在知识的海洋里;有的在书架前认真挑选图书。据了解,老城街道城市书房藏书目前约5000册,除老城街道自行筹措的图书外,还有街道工作人员、辖区居民捐赠的图书,这不仅让图书“动”起来,还让更多居民共享读书的乐趣。

同时,为了给读者打造一个温馨、舒适、智能化的阅读环境,老城书房依托信息化技术,读者不仅可以在此免费借阅各类书籍,通过自助借阅平台,体验查阅书目、借阅、还书等服务,城市书房还依托“思源·云图书馆”等云阅读平台,让读者实现从“手不释卷”到“手揽一屏”,满足市民高效便捷的阅读需求。

城市书房

『静』 享美好



如今,城市书房如雨后春笋遍布在信阳城区。城市书房的成立,不仅丰富了信阳城市文化内涵,更对浓厚信阳阅读起到很好的引导作用。图为中心城区一书屋内景。
本报记者 李亚云 摄

中山铺城市书房：古镇飘书香

本报讯(杨洁 高明)青砖、灰瓦、马头墙、木格窗,走在古香古色的平桥区平东街道中山铺古镇,仿佛置身于一幅豫南民居风景画中。沿途漫步,藏身老街、古拙又不失设计感的城市书房让人眼前一亮。

中山铺是一处拥有悠久历史和灿烂文化的古镇,走出了叶楠、白桦两位享誉世界的作家。城市书房就建在古镇的老街中央,装饰一派古典氛围,木质的书架及桌椅和原木色的空间主题色调,书房的静谧和古镇的隽永相得益彰。

城市书房占地面积约160

平方米,现存书籍5000余册,有历史文献、教育科学、生活艺术、商务管理、少儿绘画、综合性图书等多个类别图书,全方位满足读者的阅读需求。同时,还设置有不同功能的主题空间,儿童亲子阅读区、成人文献借阅区、休闲茶饮吧等分区,让儿童、青年、老人皆有去处。书房配有自助借还办证一体机、电子图书借阅机等智能化设备,可提供纸质图书借阅、电子书刊借阅、自习、阅读推广等服务。

“听说城市书房就要开放了,能在这么漂亮的书房里看

喜欢的书,感觉一定很不错!”提到家门口的城市书房,周边的孩童充满了期待。

最是书香能致远。中山铺城市书房是公共文化服务体系建设的组成单元,也是书香平桥建设的一个缩影。城市书房的建造为读者提供了舒适、便捷、智能的阅读空间,让周边居民和往来游客,在袅袅升腾的书香之气中,来一次难忘的文化之旅。作为全民阅读的新型服务载体,城市书房无疑是传统阅读阵地的现代延伸和有益补充,也将成为中山铺古镇最具温度的文化地标。

推动人居科技产业发展 打造城乡美好未来

◀◀◀上接02版

紧抓建设豫东南高新区、苏州信阳对口合作的历史机遇,培育壮大绿色家居、大健康、电子信息、装备制造等主导产业,建立“研发在长三角、制造在信阳、配送到全国”的良性合作体系;坚持以人居科技集聚绿色崛起动能,在加快住房发展转型和城乡人居高质量发展、加强人居科技产业研究和协同创新、创建人居科技产业学院等方面先行先试、持续发力,让人居科技更好地推动信阳绿色低碳发展,更好地为城乡居民创造美好生活。希望以此次论坛为契机,各位企业家朋友能来信阳投资兴业,我们将给足要素保障、给足政策支持、给足资源市场,为大家在信阳专心创业、放心投资、安心经营提供最优环境,共同推动人居科技产业发展,全力打造城乡美好未来。

吕国范在致辞中说,在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神,奋进社会主义现代化建设新征程之际,首届国际人居科技与城乡绿色发展论坛在信阳举办,这对落实党的二十大报

告提出的推进美丽中国建设、推进人居环境整治等具有重要意义。信阳市提出了大力发展人居科技产业,加快推进城乡未来社区试点,合力共建未来人居科创城的城市转型发展新路径,努力打造国家未来人居科技创新高地,这是信阳在全省乃至全国的首创之举,是信阳综合研判自身区域、人口、产业基础和生态禀赋而作出的科学决策。希望大家以此次论坛为载体,聚焦未来人居发展方向,共同把人居科技产业做大做强,让科技创新更好支撑绿色发展,惠及更多百姓生活。河南省科协将全力支持信阳打造国家未来人居科技创新高地,为河南省加快建设国家创新高地,谱写中原更加出彩的绚丽篇章贡献智慧和力量。

段洙毅在致辞中说,信阳在全国率先提出发展人居科技产业,建设未来人居科创城,打造国家未来人居科技创新高地,就是在人居领域推动科技产业化、产业科技化的一次重大探索,也是紧抓新一轮科技革命和产业变革的重大机遇,畅通经济大循环,推动高质量

发展的一项创新行动。信阳市在河南省率先开展城乡未来社区的试点建设,将人居科技的大量成果应用到社区建设当中,真正让人民切实感知到人居科技带来的高品质生活,这些都是科技惠民生的务实之举。中国国际科技促进会将一如既往地支持信阳人居科技产业的发展,我们也愿意在科技合作方面为信阳提供更多帮助,相信在信阳市委、市政府的带领下,老区城乡一定能建设得更好,“美好生活看信阳”的目标一定能够实现。

在主旨发言环节,毛其智、吴晨、白津夫、李兵弟、王猛分别以《吴良镛先生与人居环境科学》《发展人居环境 迈向城市复兴》《推动绿色化数字化双转型》《科学推进绿色乡村建设行动》《共创未来人居:青年科学家的使命与担当》为题,作了发言。

在“两个更好”书屋文化系统主题发布环节,谭芳以《两个更好书屋建设,将绿色、可持续发展理念注入信阳城市的文化基因》为题,作了发言。

在主题发言环节,何庆成、葛伟亚、

徐汉国、梁浩、田辉分别以《碳中和目标下的地球科学解决方案》《城市地质安全风险防控》《绿色崛起的信阳绿色金融实践》《绿色建筑助力人居科技与产业化发展》《建设以人民为中心的绿色金融体系》为题,作了发言。

市政协主席孙同占在论坛总结讲话中说,这是一场共赴美好的科技盛会,这是一场智慧交融的思想盛会,这是一场硕果累累的丰收盛会,这是一场面向未来的发展盛会。通过此次论坛,信阳更加坚定了开辟老区发展新领域新赛道的信心和决心,更加清晰地认识到发展未来人居科技的广阔前景,更加明确了城乡绿色发展的路径方向,更加期待着与大家全方位的深度合作。下一步,我们将充分消化吸收此次论坛成果,以前瞻三十年的眼光,打造空间集聚、学科关联、开放共享的国家人居科技创新策源地和产业集聚地,为实现“美好生活看信阳”愿景打下坚实基础。

市委常委、副市长李俊通报了开幕论坛的相关情况。